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Felelős szerkesztő és laptuiajdonoe

FEHÉR öA Boa

Tavasz.

A hosszu, zordon lél után ide-slova eljön 
;i tavasz, s megkezdi munkálkodását a gazda- 
közönség.

Ami viszonyaink közt nagy jelentőségű 
dolog az, hogy gazdaközönségünk hogyan 
munkálkodik, földjeit hogyan műveli, meri 
lóldmüvelő állam vagyunk, s nálunk a fejlelt 
mezőgazdasági viszonyok egyik főtényezőjét 
képezik a köz vagyonosodéinak s az általános 
anyagi jölélnek.

Gazdaközönségünknek tehát lépésről-lépésre 
lialadnia kell folyton, meri csuk szakszerű 
gazdálkodási rendszer által hasznosíthatja 
munkáját igazán.

A jó gazda holtig tanul.
A gazdáknak is szükségük van az elméleti 

es gyakorlati tanulmányokra egyformán.
Gazdaközönségünk szakszerű haladásának 

erdőkében rendkívüli fontosságuaknak tartjuk 
azokat a gazdasági előadásokat, amelyek a 
télen újra megismétlődtek. Ezek alkalmai 
adtak gazdáinknak arra, hogy a gazdasági 
tudományok újabb vívmányaival megismerkedve, 
azokat gyakorlatilag is hasznukra fordítsák.

A debreczeni gazdasági akadémia ügy- 
buzgó tanárikarát pedig méltán megilleti az 
elismerés azért, hogy gazdaközönségünknek

****** Megjelenik minden vasárnap, tttttf
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em la
—— Keiiratok nem adatnak vissia. —— 

Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

alkalmat nyújtóit közhaszonra irányuló 
ismeretei gyarapítására.

A gazdaközön ég oktatására szánt idő 
nagyon jól lett fell aszn Iva. Megvagyunk 
győződve róla, hogy ennek eredménye gaz­
dasági viszonyaink előhaladása és felvirágzása 
leend.

A pajtáknak újonnan való összeírását a héten 
elrendelte a közigazgatási bizottság. Az összeírást 
május 15-re kell befejezni. A rendelet szerint 
beható vizsgálat alá veendő az a körülmény, hogy
az összenőtt pajták közül hány használható 
lakásnak.

KÖZIGAZGATÁS.
A menház udvarának rendezése. Ádám Samu 

városgazda előterjesztést Mt a lanácshoz az iránt, 
hog\ a menház udvarán levő ákác/.lák vágassanak ki.

Mulasztó iparostanonczok. Szécsy Miklós 
ipariskolai igazgató a mulasztó iparostanonczok 
névjegyzékét beterjesztette a hatósághoz.

Vágás az erdőben. Adám Samu városgazda 
a liélen előtei jesztést lelt a tanácshoz az erdő 
vágására vonatkozólag.

Bocskay-szobor Kismarjában. Kismarja köz­
ség elöljárósága az iránt kereste meg a hóién a 
hatóságot, nogy az ott felállítani szándékolt Uocsky- 
szohor költségeihez járuljon hozzá városunk is.

A siketnéma gyer ekek összeírását a heten 
elrendelő* az alispán.

Az állami mének részére vásárolt aljszalma 
árában a héten 128 koionát utalt ki a tanács 
llerczeg Bálint részére.

Vármegyei közgyűlés lailátott kedden |),*h- 
reczenben. A gyűlés legfontosabb határozata az 
volt, hogy a vármegye erélyesen állást foglalt, az 
önálló magyar jegybank lelállilása mellett.

hírek.

TÁRCZA. f
Hogy lettem én főmunkatárs.

A múlt héten egy este, szokásom ellenére 9 
nra korül mentem haza. A gyerekek már aludtak, 
de a feleségem lelki és testi erejének teljes friss.- 
segeben ült az asztal felső végén, s mikor beléptem 
mindiurt latiam, hogy egy kis családi számonkéró- 
szeket szándékozik rendezni.

- Hol voltál ennyi ideig? Azt gondoltam, hogv 
mai- haza sem jösz.

- A kaszinóban voltam mama. Most állanitnt- 
uk meg a márczius 15-iki bankett étlapját. Pompás

rz,l"k “»•hányával. J,ú.......
losgaluskat. A vacsora mellé egv liter kori egv
mind a?et éS egy csésze 'ekele kávét’ kap 
m ndenkL A részvételid,j 2 kor. 40 fillér. Ugy-e
olu,o? írásban indítványoztam, hogy asszonyok is
rr„nek T * va,'sor""' d" '«~°sok
t ílr ■ .a ^'«samányban. Nem bírunk 
Link. Node majd változtatunk a helyzeten, mert
■ nem tűröm, liogy az asszonyok a hazafias 

összejövetelekről is kizárassanak.

Kovács Gyula alispán a héten l.ussin- 
piccoloba utazott, pár heti üdülés czéljából.

G. Tóth János polgármester egy hét óta 
beteg. Most inár azonban annyira jobban van, hogy 
pár nap múlva elfoglalhatja hivatalát.

Névnap. Vasárnap, Bálint napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és 
juháratok Dr. Kovács Bálint járásorvost. A jókivá- 
Hatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

Halálozás. Özv. Chepelly Ferenczné szül. 
Bokéssv Eszter úrnő, f. hó 20-án, élete 84-ik évé­
ben meghall. Temetése holnap d. e. 10 órakor 
lesz.

— Halálozás. Hönis József debreczeni lakos, 
I. Iio 17-tm, elein 73-ik évében Debreczenben meg- 
Italt. Temetése tegnap ment végbe általános rész- 
V. t mellett. Az elhunytban Padrah Sándor kir. köz­
jegyző apósát gyászolja.

A Hajdumegyei takarékpénztárnál meg- 
üresedelf vezérigazgatói állás a lövőhónap elején 
fog választás utján betultelni. Jelöltekül Hetev 
Iguáe/.ot, Lengyel Imrét, Mandel Samut, Körner 
Belát, Fürst Ödönt és Fekete Zoltánt hallottuk em- 
I egeim. így halljuk azonban, hogy Lengyel Imrének 
gondolatában sincsen erre az állásra pályázni.

— Babám I Te nem a kaszinóban voltál — 
vágóit közbe a feleségem — mert mikor a kaszi-
1....... 1 Íosz- ulVa" füstszagu vagy, mintha valami
Imslusloldében iánál volna. Most pedig nincs rap 
tnd luslszag, sőt hanem tévedek, Fedák-pürfümillat 
•••zik a kabátodon. Másutt jártál tehát. Valami olyan 
l'olyen, amit nekem nem szabad tudni. Pedig jobb 
ha megváltod. Úgy is megtudom. Holnap reggel 
Be/.j lerelenilja az egészet. Nagyon szép lesz, ha a 
h izémétől tudom meg azt, amit megadnak kellett 
volna elmondani.

Mikor a feleségem ezt a slágert kivágta, úgy 
oreziem magamat, mintha valami keresetlen fával 
lol vakszemen ütöttek volna. Bambán bámultam 
magam ele s éreztem, hogy kapitulálnom kell. Csak 
a mód felett gondolkoztam. Atyám, Istenem ! Mit 
tegyek ? Hogy vonuljak vissza becsülettel ?

Audaces fortuua juvát — gondoltam magam­
ban. Jöjjön, aminek jönni kell. Elmondok mindent.

— Igazad van mama — kezdtem halk, drá­
mai hangon — nem a kaszinóban voltam. A szer­
kesztőtől jövök, mert ma délután, mikor a hivatal­
ba (elmentem, a következő levelet találtam az aszta- 
lomon; „Kedves Barátom! Régóta érzem már a 
szükségét egy olyan szellemes krónikáimnak, aki a

m Sirolin
Em«li az ítvjgyaf is a testsúlyt, megszűri, 
«»ti a kShflgést, váladékot. íjjeli Izzadásf.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche“ eredeti enonutgolágt.

F. Hoffmann-I.a Roche A Co. Hasel (Svájc)

helybeli aktuális eseményeket tárczaszerüen feldol­
gozza. Aki szellemet, életet leheljen a lapba, az 
olvasóközönség szórakoztatására. Erre a feladatra 
léged szemeltelek volna ki. Ha teheted, vállalkozz. 
Büszke leszek rá s örök hálára kötelezel, ha kérel­
memet teljesíted, a dolog megbeszélése végett ke­
ress lel hamarosan. Tisztelő barátod : a Szerkesztő” 
Beláthatod, hogy erre az udvarias felhívásra egy 
hi toga fással kellet válaszolnom. Ez meg is történt 
Most a szerkesztőtől jövök. Megállapodtunk abban, 
h'W a „Szoboszló és Vidéke” tárezarovatát ezután 
en vezetem, mégpedig főmunkatársi czimmel és 
jeleggel. Ez ellen — azt hiszem — nem lehet kifo­
gásod. A toll embereit ma már megbecsülik még 
a kisvárosokban is. Ugv vagyok tehát meggyőződve 
hogy csak jót tettem, mikor a szerkesztővel parolát 
csaptam.

— Semmi parola, semmi firkálás — vágott 
közbe megint stentori hangon a feleségem. Azt 
nem fogom megengedni, hogy skribler legyél. Van 
neked becsületes foglalkozásod, maradj annál. Be­
nőhetett volna már a fejed lágya s beláthatnád 
hogy az újságba való firkálás nem családos ember­
nek való. Az újságírók csak csipkedőzni tudnak 
meg párbajozni. S mi lesz velünk, ha valami kala-

„Rcehe"
Kaph.uó orvosi rendeletre a gyógyszert*/* 

him ~ Ara üvegenkmt 4.-korona,
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- A debreczeni kir. törvényszék elnökévé 
H fHségu Kulin Imre i-rzsébel vámsi törvényszéki 
Iliről nezezte ki.

A Gazdasági bank egyike a legagilisabb 
vidéki pénzintézeteknek, amely arra törekszik, 
lmgy olcsó kölcsönök közvetítésé által szolgálja 
városunk közgazdasági érdekeit. A Gazdasági bank 
saját kebelében Négsegélyző szövetkezetei tart 
fenn, amely évről-évre szebb eredményt mulat fel, 
az anyaintézettel együtt.

— A függetlenségi és 48» as olvasókör 
— amint halljuk — uj házat akar építtetni. Az 
építkezési ügyet most tárgyalja az e őzéiből kiküldött 
bizottság.

— A Bánomként birtokosai ezennel fel- 
bivatnak, hogy a kerekezést tavasz nyiltával 
azonnal kezdjék meg, mert a kötelességmulasztó 
birtokosok ellen az alapszabályok teljes szigora 
log alkalmaztatni.

A választmány.
— A Kaszinó tegnap délután 5 órakor tar­

totta meg évi rendes közgyűlését Dr. Malatinszky 
József elnöklete alatt. A közgyűlést — szokás sze­
rint — társasvacsora követte, amelyen körülbelül 
száz kaszinótag vett részt.

— „Lefokozott és elbocsátott tüzóltótiszt“ 
czimmel megírtuk lapunk múlt évi márczius 29-iki 
számában, hogy Boncsér Bertalan tiizóltó egyleti 
segédtisztet a tüzóltóegylet parancsnoksága meg­
fosztotta tiszti rangjától és kizárta a tüzóltóegylet 
tagjai sorából, mert egy olyan ügyel, amelyik a 
parancsnokság hatáskörébe tartozott volna, a 
büntető bíróság elébe vitt egy tiszttársával szem­
ben. Boncsér Bertalan e miatt rágalmazás! pert 
indított lapunk szerkesztője és Erdős Lajos tűzoltó­
parancsnok ellen. Az ügyet azonban a debreczeni 
kir. törvényszék vád tanácsa a héten megszüntette.

— Súlyos baleset. Kovács László szóvá ti 
nyug. tanító hétfőn délután kocsin a helybeli 
vasúti állomásra akart hajtatni. A veje Szabó 
Gyula, aki a lovakat hajtotta, egv kicsit be volt 
rúgva. A vasúti átjárónál a lovak megijedtek a 
vonattól, s elszaladtak a kocsival, amelyről Kovács 
László olyan szerencsétlenül eseti le, hogy bárom 
helyen is csonttörést szenvedett.

— A „Magyar Fürdőkalauz“ 1909 II. kiadása 
szokatlanul díszes kiállításban,-a napokban hagyta 
el a sajtót. — Az ügyesen összeállított, könnyen 
áttekinthető munka, magyar es német nyelven, 
illusztrálva, részletesen ismerteti a magyar fürdőket, 
Erdős József, a munka szerkesztője, igazán di­
cséretes munkál végzett, amidőn szakavatott tollal 
vette kezébe a hazai fürdők eddig selejtes irodal­
mának ügyét. A nélkülözhetetlen díszmunka szer­
kesztője valóban megérdemli a legteljesebb elisme­
rést ezen hazafias vállalkozásáért, mert a munka 
hivatva van arra, hogy a nagyközönség elölt helyes 
világításban mutassa be a magyar fürdőket. A dí­
szesen bekötött munka az ország valamennyi vasúti

mitásba belekerülsz ‘? Levágnak, megölnek, felkon- 
czolnak. Én meg mehetek koldulni a hét a prés 
gyermekemmel. Ilyet barátom nem játszunk. Hallani 
sem akarok erről az ostobaságról. Megértetted ‘? 
— Az Istenért mama, feine lármázd a gyerekeket 
—- mondám kérlelő hangon. Tudod nagyon jól, 
hogy ha a kis Péterke leikéi, egész éjszaka nem 
alszunk tőle,

F.z a figyelmeztetés hatott. A feleségem feltű­
nően nyugodtak!) lett Járkálni kezdett a szobában 
s úgy látszott, mintha megbánta volna heveske­
dését. Ezt a kis szélcsendet arra használtam fel, 
hogy rendeztem a gondolataimat s mikoi készen 
voltam, lágy, fuvalaszerü hangon elkezdtem sopán­
kodni.

Bizony pedig akármit beszélsz, a sajtó 
nagyhatalom. A toll egy csudálatos, varázserejü 
eszköz, amely tiszteletet, becsülést szerez azoknak, 
akik hivatással forgatják. Tiszteletet a társadalom­
ban és a közéletben egyaránt. Mert van-e szebb 
feladat, mint hatni a közre s átgyurni a közvéle­
ményt ugv, ahogy akarjuk. A sajtó munkásai lélek- 
idoniárok, névtelen hősük, félistenek. Ezeké a jövő, 
ezeké az elismerés, ezeké a babér. De ha igazak 
akarunk lenni, be kell ismerni azt is, hogy anyagi 
szempontból sem utolsó dolog a hirlapirás, mert 
ma már nagyon tisztességesen megfizetik az írói

és hajófülkéiben, orvosoknál, egyletekben és na­
gyobb szállodákban nyer díjmentes elhelyezést. A 
díszmunkát bárkinek is ingyen küldi meg a „Ma­
gyar Fiii dőkalauz" kiadóhivatala, Budapest Eötvös- 
utcza 36. I. 9.

— A Tavasz előfutárjai megjelentek : a magkeres­
kedők széjjel küldik árjegyzékeiket. Határoznunk kell, 
kitől vegyünk, hol kapunk jó árut ? Bizalom kérdése 
ez mindenek fölött, mert a mag külsejéről minőségét 
megítélni nem lehet, már pedig ha ocsut vet, 
gazt arat, tartja a közmondás. A Mauthner Ödön 

. budapesti udvari magkereskedő cég, mely 35 éves 
eredménydus fenállása óta minden tekintetben 
megbízhatónak bizonyult, megadja a választ a fönti 
Kérdésre: a cég áruja kitűnő, helyes művelés 
mellett bistos siker, mely mindenkinek örömöt sze 
réz. Árjegyzéke, melyet kívánatra ingyen és bér- 
Inénivé küld, kézikönyve a gazdának, kertésznek
és a természet minden barátjának.

— A gazdabál ma egy hete tartatott meg a 
Kossutli'kör nagytermében. A mulatság minden 
tekintetben sikerült. A bálon resztvettek Kovács 
Gyula alispán és l)r. .lusth János országgyűlési 
képviselő is.

— Az 1848/49-iki Kossuth ereklve-muzeum 
ügyének felkai olása hazafias kötelességünk mind­
nyájunknak. a magyar társadalom nagy és nemes 
kötelességet teljesít, ha ezt a történelmi kultúrin­
tézményt anyagilag is támogatja, Épen azért ajánljuk 
az ereklyemuzeum ügyét olvasóink szives fi­
gyelmébe.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Vőlegény : Menyas szonv:
K. Szabó Gábor Szabó Eszter
Kaszás Lajos Sóvágó Teréz
Király István Herezeg Margit
Harangi lózsef Erdei Sára
Molnár Sándor Dóró Lidia
Rézi Sándor . Gencsi Juliánná
Berecz Gábor Bak Eszter
Cs. Kovács István Varga Juliánná.

— Esperanto nyelvtan. Török Péter, a deli- •; 
reczeni ref. főiskola nagyhírű tanára, „Esperanto 
nyelvtan“ ezimme! egy nagyon becses munkát 
adott ki legközelebb. Az Esperanto tudvalevőleg 
egy olyan nemzetközi segéd nyelv, amelynek az a 
czélja, hogy az idegen nyelveknek sok költséggel 
és fáradsággal való megtanulását mellőzhetővé 
legve. A debreczeni főiskola tudós professzora Tö­
rök Péter tehát nagy szolgálatot tett a magyar tár­
sadalomnak, mikor ezt a nyelvet könnyen elsajátít 
hatóvá leszi. Ajánljuk azt az értékes munkát a 
magyar műveli közönség figyelmébe. A munka bol­
ti ára 3 korona. Kapható a szerzőnél, Debreczen 
Mester utcza 1 szám alatt.

— Megkerült aranygyűrűk. Nagy József ta­
nyai lakosnak a héten elloplak kél aranygyűrűjét

a csendőrség kiderítette hogy a lopást Virág Mihály 
cseléd követte el, aki tettét be is ismerte.

— Háziipar. A népkörben serényen folyik a
gyékénymunkák készítése. Naponként 30—40 mun­
kás dolgozik a körhelyiségében. Igazán örvendetes 
dolog, hogy a háziipar meghonosítását ilyen oda­
adással karolja fel városunk lakossága.

— Gondatlanságért elítélve. Landeszmann 
Ferencz bádogosnak pár hónappal ezelőtt össze­
égett egy kis leánya, ugv, hogy a gyermek meg is 
halt. A debreczeni kir. törvényszék 60 kor pénz­
büntetésre Ítélte Landeszinan Ferenczet gondat­
lanság miatt.

— Bepiszkolt ház. Özv. Agárdi Sándorné és 
Kiss Istvánná VI. tizedbeli lakosok összepereltek va­
lami miatt. Kiss Istvánná dühében úgy állott bosszút 
Agárdi Sándornén, hogy éjjel hepiszkolta a házát. Az 
ügy a rendőrség elébe kei ült.

— Az ipartestületi választások ma egy hete 
nyertek befejezést a következő ereeménynyel: ipartes­
tületi alelnök lett Tóth Jakab, jegyző Zubó László, 
pénztárnok Kováss Jeremiás, háznagy Kuncze József. 
A jegyzőválasztás ügyében egyesek uj közgyűlést sze­
retnének összehivatni, de ebből nem lesz semmi, mert 
a választási eljárás felülbírálása az 1-ső fokú iparha­
tóság teendője, ahova az ügy már be is terjesztetett.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer eziist- 
nemü üzletét, Debreczenben a negyedszázad óta leun- 
álló Löfkovits Arthur és Társa céget, hol a legmeg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik be szük­
ségleteiket. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

- Eladó házak. A Váczi Ferencz tanácsnok 
tulajdonát képező l-tized 70 és l-ső tized 77 szánni 
házasudvar eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben ahol mindenféle hirde- 
és a legjutányosabb árak mellett közöltetik.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a Uip- 
kilmrdóknál i endelhetik meg lapunkat.

— Eladó kőszén Elsőrendű kályhafütő 
kőszén 20 kilótól felfele kapható Huszty Sándor 
géptulajdonosnál.

— Modern czipőüzlet. Bakó Mihály piacztéri 
czipészüzletét ajánljuk olvasóink figyelmébe, ahol 
olyan árukat szerezhet be a közönség, amely a 
legkényesebb Ízlést is kielégíti.

— Kin a bárány-ben a farkas. A „Debre­
czeni Újság“ egyik legközelebbi számában egy 
közlemény jelent meg, amelynek szerzője erőnek- 
erejével le akarná tagadni azt a bárdolatlan tün­
tetést, amelyet Radácsi Ferencz az anyakönyvi 
hivatalban meggondolatlanul elkövetett. A köz­
lemény egyes kijelentései nem izgatnak bennünket

munkát. Erről is volt szó köztem és a szerkesztő közt 
és a szerkesztő kijelentette, hogy ezikkeimet kész­
pénzzel m-m tudja ugyan megfizetni, de bizonyos 
anyagi előnyöket határozottan kilátásba helyezett.

— Igazán
— Igazán, igazán! Vannak a lapnak olyan 

hirdetései, amelyeket nem készpénzzel fizetnek, 
hanem a hirdetők árukká! egyenlítik ki számlájukat, 
Ez a hirdetésimód különösen a női divatczikkeknél 
szokásos. A szerkesztő több ilyen hirdetést átenged 
— amint mondta — nekem. Én pedig mit tehet­
nék ezekkel egyebet, minthogy átadom neked. Te 
pedig szépen levásárolod ezeket a hirdetési szám­
lákat. Veszel magadnak ami tetszik s olykor-olykor 
a gyerekekre is ragasztasz valamit.

— Ettől ugyan édes uracskám nem megyünk 
a falnak.

— Jó, jó. Tudom én azt. De hallgass meg, mert 
van ennél még egy sokkal fontosabb dolog is. Justh 
szombaton este világosan megmondta a gazda­
bálban, hogy az önálló nemzeti jegybankot 2—3 
hónap alatt biztosan megcsinálják. Ez tehát befeje­
zett dolog. Már most hallgasd meg, hogy mi jön ki 
ebből. Mikor az önálló magyar jegybank megkezdi 
működését, a most forgalomban levő papir pénzek 
bevonatnak s az uj jegybank teljesen magyar ve­
retű ezres, százas és ötvenes bankjegyeket fog

ezek helyett kibocsátani. Ezekből az uj bankjegyek­
ből a szerkesztőség — szokás szerint — bírálati 
tisztelet példányokat kap. A szerkesztő megígérte, 
hogy az uj ezresbankó bírálati tiszteletpéldányál 
nekem adja. Én pedig hova tehetném jobb helyre, 
mintha neked adom. Ben légy Debreczenbe, veszel 
magadnak sonkauju ingblúzt, krepdesin aljat, téli 
bundát, nyári kalapot, kobrákezipőt, azsuros haris­
nyákat. A gyerekekre ne költs, mert nagyon rosszak 
s nem érdemlik. Nekem is csak két sóspereczet 
hozzál, mert tudod, hogy nagyon szeretem. Ha ezt 
igy megcsinálod, az ezer koronából tisztán meg­
marad a saját részedre 999 Kor. 92 fillér. Hát nem 
jó ez egy szegény asszonynak ? Hát nem érdemes 
ezért újságírónak lenni *? Lengyel Imre ugyan azt 
mondja, hogy az önálló magyar jegybankból néni 
lesz semmi. De e miatt ne aggódj. Ellensége a 
koalíciónak, azért olyan pessimista.

A feleségem tágranyilott szemekkel hallgatta
előadásomat. Arczát szelíd pír futotta el. Szeme, 
révedezve merengek rajtam. Látszott, hogy lelkeink 
összefonódtak a jobb jövő biztató reményében. A 
következő perezben már karjaim közt feküdt s ezt 
suttogta a fülembe : ...

— Te édes, te jó, te okos. Csak irjal, inai,
Írjál.

így tehát mától fogva „Csatangolás“ czimen én 
fogom irni a „Szoboszló és Vidéke« tárczaczikkeit.

Kritikus
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mert régi dolog, hogy mindenki olyan kalappal kö­
szön, amilyen van neki. Csak azon csodálkozunk, 
hogy még mindig akadnak olyan jámbor em­
berek, akik mindent aláírnak, amit elibük tesznek. 
Az ilyen engedelmes bárányszelMség nagyon tisz­
teletreméltó erény, de nern ajánlatos, mert kön­
nyen megjárhatja miatta az ember. Különben ez 
az egész dolog nagyon hasonlít egy ismert gyer­
mekjátékhoz, amelynek „kint a bárány, ben a far­
kas“ a neve.

Háború Szerbiával*

A külpolitikai helyzet megint nagyon aggasztó. 
Minden jelenség arra mulat, hogy Szeri-iával csak­
ugyan háborúba keveredünk. A dolog ma úgy áll, 
hogy a háború minden perczben kitörhet.

A háborús hírekről a következő értesülé­
seket kaptuk :

Budapest, 1909. febr. 20. 
A honvédelmi miniszter a jövő héten kérni 
fogja a sorozásnak rendeleti utón való inegej- 
lését, mert a Szerbiával való háború elke 
rülhetlen. A rendeleti utón való sorozás al­
kotmányellenes ugyan, de a képviselőház hoz zá­
járul, meit az ujonczozás nagyon sürgős.

Budapest, 1909. lehr. 20. 
A dunai hadimunitorok ma zártparancscsal 
Budapestről délfele indultak. A hadihajók le­
génysége mozgósítási létszámra vau felemelve. 
Általános az a hiedelem, hogy a hadihajók 
Belgrad alá mennek.
Ezenkívül az a hir tartja magát a lapokban, 

bogy három hadtest előzetes mozgósítási parancsot 
kapott. A temesvári Vll-ik hadtest megint ott vau 
a mozgósított hadtestek közt.

Annyi bizonyos, hogy ha Szerbia eszére nem 
tét és tovább is izgat ellenünk, a magyar-osztrák 
monarchia meg fogja szállani Szerbiát.

A háború kitörése márczius elejére várható.
De megtörténhetik az is, hogy pár nap múlva 
már megszólalnak az ágyifk.

Mi nem kerestük az összeütközést, de az is 
bizonyos, hogy meg nem hátrálhatunk.

Levél a szerkesztőhöz,

IRODALOM.

Ifjúsági Lapok. Ennek a tartalmas diáklapnak 
a 2. száma igen értékes tartalommal jelent meg. 
Bá.os elbeszélést irt a lap számára a kitűnő novel­
lista Móricz Zsigmond „A nevetők klubja“ címen. 
Verset bállá Ignácz irt, Nádai Pál pedig a tőle 
megszokott kedvességgel s Írói művészettel mondja 
el a diákok számára Írott filozófiáját. Az időszerű 
események közül a Földrengést ismerteti az „Ifjúsági 
Lapok,, népszerűén csevegés módján. Az idegen 
irók közül ebben a számban Mark Twain szólal 
meg. A bélyeggyűjtő, Sport, Iskola világból. Fejtörő 
Irodalmi és kézügyességi pályázat s egyébb rovatok 
teszik változatossá a kiváló lapot, melyei a magyar 
irodalom jelesei írnak az ifjúság számára. Vértes U. 
József szerkesztő valóban kulturmissziút müvei, 
midőn a Nik Harter s egyébb silány ponyvaregé­
nyek korában ezt a lélek nemesítő ifjúsági lapot 
diákjaink kezébe adja. A havonként háromszor (1-én, 
10-én 20-án) megjelenő lljusági Lapok előfizetési 
ára évre 1 kor. 20 fill. Egyes szám ára 12 fillér. 
Mutatványszamot ingyen küld az Ifjúsági Lapok 
kiadóhivatala Budapest, V11 , YVeselényy-u. 27.

CSARNOK

Búcsú.
Isten veled, te lelkem gyöngyvirága ! 
Válunk. Az óra kong, Isten veled !
Válunk. Talán soká, talán örökre.
Soha, soha nem látlak tégedet.

Es kínok kínja lészen, hogyha látlak.
Az elszakasztutt szív ha összeforrt 
S a szívnek sebét újra felszakilják,
Az sokkal fájóbb, mint a régi volt.

Isten veled, te lelkem nagy halottja.
Ifjú boldogság óh Isten veled.
Te jöjj velem lelkemnek uj lakója : 
Kétségbesés, foglald el lelkemet.

A boldogságnak temetője lelkem, 
ileá borult az örökéjszaka.
Benne halálmadár a fájó emlék.
Egy szót kiált, egv szót csupán : soha.

Nemo.

Óhajtva várjuk tehát a tavaszt, amely ha 
kedvező lesz, sokat fog javítani a gazdasági kilá­
tásokon.

A kövér sertés ára a közelebb elmúl két 
hét alatt 50 krról ül kiajczárra szökött fel.

Fizetésemelés. A p.-angyalházi közbirtokosság 
legközelebbi közgyűlése a Márton József pusztai- 
pénztárnok és Béres Lajos angyalházi biztos fize­
tését 200—200 koronával felemelte.

Egyesség a legeltetés kérdésében. Úgy
halljuk, hogy a p.-angyalházi közbirtokosság békés 
utón ki akar egyezni a nádudvari érdekeltekkel a 
legeltetés kérdésében. Az egyezkedési tárgyalásuk 
— Iiir szerint — már meg is kezdődtek.

Előnyös bevásárlás folytán
0 azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 
^ vevőimnek adhatok

I 1 vég 30 rőfös
*j|l jó minőségű

I Irlandi vásznat S fit 50 líráit.
kitűnő minőségű

Lehel vásznat 6 írtért.
valamint a legjobb minőségű Sifonok, Csi­

kós Havasi,
Liliom, Marina és sze- 

pességi vásznat, 
Kanavászok, Zefirek.,

Ül a legolcsóbb árban,
g) Tisztelettel
I Ezry Adolf.

K

Száraz tűzifa
Tek. Szerkesztő Ur!

Akik figyelemmel kisérik az iskolából hazafele 
menő gyermekek viselkedését, nagyon elszomorító 
jelenségeknek lehetnek tanúi. Az iskolás gyermekek 
verekedve mennek hazafele az utczákon, a felnőt­
tekkel szemben pedig illetlenkednek.

Ezeket látva, önkéntelenül is eszébe jut az 
embernek az az idő, amikor még a gyermekek 
szépen, párosával mentek hazafele az utczákon, s 
ha találkoztak valakivel, annak illedelmesen köszön - 
tek. Kérdem, miért nem lehet a mai gyermekeket 
is kioktatni arra, hogy az iskolából tisztességesen 
menjenek hazafele ?

Nem akarom a tanítótestület tagjait vádolni a 
gyermekeknek ezért a rendetlen magaviseletéért, 
csupán fel akarom a kérdést tenni, hogy nem le­
hetne ezen a bajon valami módon segiteni ? Én 
azt hiszem, hogy lehetne, ha a tanítótestület egy 
kissé szigorúbban jártja el az utczán rendetlenkedő 
gyermekekkel szemben s ha a tanító urakat ebben 
a törekvésükben a szülők támogatnák. Ha ez a 
gyermeknevelésre hivatott két tényező egvmást az 
ilyen dolgokban támogatná, akkor az eredmény el 
nem maradhatna.

Figyelő.

Mi újság a járásban ?
Nádlopás. Nemes András nádudvari lakosnak 

a^héten 50 korona értékű nádját elloptak. A csen" 
dorség nyomozza a tetteseket.

Vásár. Országos vásár tartatott a héten 
Kábán. A vásár igen élénk és látogatott volt.

Közgazdaság.

„Köztelek Zsebnaptár" 1909. Szerkesztik 
Ituhinek Oyula és Szilassy Zoltán. 2 kötet ára 4 
korona. A Köztelek ezen gazdasági zsebnaptára je­
len kötetével a 15-ik évfolyamba lépett. A szerkesztők 
a zsebnaptár ezen évfolyamát is jelentékenyen ki­
bővített alakban bocsájtották közre. A szükséges 
kibővítések folytán a munka két kötetben jelent 
meg. Különösen ki kell emelni, hogy a szakközle­
ményeknek rendes tartalmán kívül a növényterme­
lésre és az állatforgalomra vonatkozó adatok számos 
oly uj közleménnyel vannak kibővítve, amelyeket 
a szerkesztők a gazdasági tudományok mai állásá­
nak megfelelőig szükségesnek látták felvenni s 
amelyek a könyv hasznavehetőségét jelentékenyen 
emelik. A zsebnaptár egész tattama oly kimerítő 
hasznavehető és nélkülözhetetlen útbaigazításokat 
tartalmaz, hogy ezeknél fogva a csinos kiállítású 
könyvet, mely minden könykereskedésben megsze­
rezhető, olvasóinknak a legmelegebben ajánljuk.

Gazdasági kilátások.
A gazdák tartanak attól, hogy a vetések 

rosszul teleltek. A hosszú, zordon, kemény tél 
valószínűleg kárt tett a későn esett, gyenge 
vetésekben.

Érhette ártalom a fedetlen szőlőket is, mert 
az időjárás nagyon szeszélyes volt.

Legtöbb gondot okoz azonban a gazdáknak 
a jószágtartás, mert a takarmány nagyon kezd 
kopni. Ha még soká tart a tél, sok gazda meg­
szorul takarmány dolgában.

(három éves vágás.)
vaggonszámra legolcsóbban beszerezhető

Háy Károly és Fia czégnél
Debreczen, Placz-utcza 29.

Megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek.
Telefon 627.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint tlkvi 

hatóság közhírré tesszi, hogy a Hajdumegyei Takarék- 
pénztárnak Vaczi Bálint elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverést 5050 K tőke és jár., valamint 32 
K 30 fill, költség kielégítése végett elrendelte a szo- 
boszlói 5201. sztjkvben -f 1. sz. a. ingatlanra 198 
^•> ® ~{~ 2. sz. ingatlanra 693 K a. 3 sz. ingat- ' 
lanra 400 K. kikiáltási árban.

A* árverés 1909. évi márczius hő 13-án d. 
e. 10 órakor lesz e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20%-át 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár */3-án alól el nem
adják.

Hajdúszoboszló, 1908. deczember 9.

Péterfy Pál
kir. járásbiró.
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AZ MAMI FELÜGYELET MEltETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM, 
TELEP
NAGYÓSZ
TOPONTÁL M.
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TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN
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Aratógépeket
f^4 w w

kévekötő, marokrakó és fü- É Hol väsaroljuk: a menyasszonyi ékszereket? |
kaszálókat w

a legteljesebb felelősség és kedvező fizetési feltételek £♦< 
mellett szállít, olcsóbban mint bárból ®

kW l L\
kedvelt arany, ezüst, ékszer és óraraktá ^ 

rában ®
&

munkába állítja. Aánlja továbbá sáját találmányit szán­
óvető

&

gjg
gazdasági gépműhelye és gépraktára.

Mint szákértő iparos díjmentesen felszereli és ^

i

Tengeri gépeit |
csekély 25 koronáért darabonként és általában" a'leg- ^ 

olcsóbb bevásárlási forrás gazdasági gépekben. ^
s

Telefon 5. Telefon 5.

>■ LWjrjtirjijrgir^E^raifj^rigirgir^rigifl ^
)m sí ^
S Magyar gyermek S äff

Debreczen, főtér 55. szám. ^ 
Hungária kávéház mellett [ej

Csoportositot1 menyasszonyi ékszer kelengyék §
állandóan nagyválaszlékban csakis nálam kaphatók. §I

r i1
ktij

5é

I. Csoport: 11. Csoport :
Egy divatos arany nyaklánc/. ' Egy arany karék valéidi gyé- 
Egy divatos arany szív j mánttal

Egy arany melltű valódi gyé­
mánttal

Egy pár arany függő valódi 
gyémánttal

í Egy súlyos hosszú arany láncz 
i Egy két fedelű arany női óra 
, Egy súlyos arany jegygyűrű 
j Egy arany köves gyűrű

Ara :
300 korona

Egy súlyos arany jegygyűrű 
Egy arany köves gyűrű 
Egy pár arany függő

Ára
80 korona.

Hl. Csoport :
Egv arany hosszú láncz 
Egy arany női óra 
Egy arany karék nemes opállal 
Egy pár arany függő nemes ►§< 

opállal
Egy súlyos jegygyűrű 
Egy arany köves gyűrű

Ára :
200 korona.

Magyar gyermek 
Magyar labda 
Magyar vegye 

R Magyar adja.
)§r
a Minden magyar labda 
=! a cserkoszoruba foglalt %" f

fe © s m

Bámulatos olcsó árak:.
Elismert, legmegbízhatóbb bevásárlási forrás!

Mi
i0
$:r -y
ti
w

1v n ^

e„Magyar Labda"
© bélyegzőt viseli. ©

IMást e| ne fogadjunk !
Minden jobb kereske- § ó / *
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désben kaphatók.
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Hirdetmény.
Alulírott részéről, k zhirré lételik, miszerint 

az „Omnibus“ üzletem teljes felszereléssel 
szabad kézből eladó ; a venni szándékozók az 
átvételi feltételeket aluliról! tulajdonosnál bár­
mikor megtudhatják.

H.-Szoboszló, 1S09 február hó 9-én.

Grünberger Herman
omnibus tulajdonos.

Lakásom: Lissauer féle házban.

mtlYASZúRÓ-GÉPÉT,

HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Vieii-ltéral 51.
Gazdasági gépgyára és 
v as öntödéje Kispesten

Ajánlja szabadalmazol! »VOSS« -tel 
mely ád alánosán a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kivá *

natra ingyen és bémentve szolgálunk.

(ti
(<

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnal DEBRECZEN BEN
Piacz-utcza 70.

Dl)

wmm

Hon Gy., Üajduszübuüziú.


